

मुख्य समाचार

- प्रधानमंत्री ने आकाशवाणी से मन की बात में लोकतंत्र की मूल भावना को सशक्त करने की अपील की।
- भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा रांची समेत विभिन्न स्थानों पर निकाली गयी, श्रद्धालुओं की उमड़ी भीड़।
- ईद उल फितर को लेकर राज्यभर में भारी उत्साह का माहौल।
- भारत-वेस्टइंडीज के बीच एक दिवसीय क्रिकेट श्रृंखला का दूसरा मैच पोर्ट ऑफ स्पेन में खेला जा रहा है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से अपने उत्पाद और सेवाएं सरकार को बेचने के लिए गवर्मेंट ई-मार्केट प्लेस जी-ई एम पोर्टल का उपयोग करने को कहा है। आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने संबोधन में श्री मोदी ने कहा कि यह पोर्टल न्यूनतम सरकार-अधिकतम प्रशासन का उत्कृष्ट उदाहरण है। इसका उद्देश्य कम से कम कीमत और अधिक से अधिक सुविधा, कुशलता तथा पारदर्शिता सुनिश्चित करना है। प्रधानमंत्री ने तमिलनाडु में मदुरै की एक गृहिणी अरुतमोझी सर्वनन का जिक्र किया जिन्हें अपना कारोबार शुरू करने के लिए मुद्रा योजना के तहत पैसे मिले। उन्होंने अपने उत्पादों की बिक्री के लिए ई - जीईएम पोर्टल का उपयोग किया और सीधे प्रधानमंत्री कार्यालय को उत्पाद बेचे।

हाल में संपन्न अंतराष्ट्रीय योग दिवस के बारे में श्री मोदी ने कहा कि योग पूरे विश्व को जोड़ने का माध्यम बन गया है। उन्होंने कहा कि सिंगापुर जैसे छोटे देश में सतर स्थानों पर योग के कार्यक्रम आयोजित किए गए और सप्ताह भर का अभियान चलाया गया।

स्वच्छता के विषय पर प्रधानमंत्री ने कहा कि यह अब सिर्फ सरकारी कार्यक्रम नहीं बल्कि जन-जन का आंदोलन बन गया है। उन्होंने उत्तर प्रदेश में बिजनौर के मुबारकपुर गांव का जिक्र किया जहां लोगों ने अपने पैसे से शौचालय बनाकर उदाहरण प्रस्तुत किया है। प्रधानमंत्री ने मुबारकपुर के लोगों को रमजान के इस पावन अवसर पर समाज की भलाई के अवसर में बढ़ोतरी के लिए बधाई दी।

प्रधानमंत्री ने लोकतंत्र को मजबूत करने पर बल देते हुए कहा कि यह हमारी पहचान है। उन्होंने इस संदर्भ में प्रकाश त्रिपाठी के पत्र की चर्चा की जिन्होंने पच्चीस जून उन्नीस सौ पचहतर में लगाए गए आपातकाल को एक काला कालखण्ड बताया है।



भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा आज राजधानी रांची समेत विभिन्न स्थानों पर निकाली गयी। धार्मिक मान्यता के अनुसार भगवान जगन्नाथ बहन सुभद्रा और भाई बलराम के साथ मौसीबाडी के लिए प्रस्थान किये। राजधानी रांची में मुख्य कार्यक्रम राजधानी के जगन्नाथपुर स्थित ऐतिहासिक जगन्नाथ मंदिर में आयोजित किया गया। रथयात्रा में शामिल हजारों भक्त रथ को खींचकर मौसीबाडी तक ले गये। नौ दिन बाद चार जुलाई को घूरती मेला आयोजित होगा और भगवान जगन्नाथ अपने भाई बहन के साथ वापस जगन्नाथ मंदिर लौटेंगे। जगन्नाथपुर रथ मेले की सुरक्षा को लेकर जिला प्रशासन की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं। भक्तों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए सुरक्षा के तौर पर बड़ी संख्या में पुलिस बल तैनात किए गये हैं। मुख्यमंत्री रघुवर दास ने आज जमशेदपुर के बिष्टुपुर राम मंदिर से इस्कॉन तक निकाली गयी रथयात्रा में शामिल हुए, उन्होने राज्य की समृद्धि और खुशहाली की कामना की। गुमला जिले के नागफेनी, करौंदी, पालकोट और हेरादह सहित अनेक स्थानों पर आज रथयात्रा को लेकर मंदिरों में पूजा-अर्चना की गयी, संध्या में भगवान जगन्नाथ, बहन सुभद्रा और भाई बलराम के साथ रथारूढ़ होकर मौसीबाडी के लिए रवाना हुए। लोहरदगा जिले के भंडरा में ऐतिहासिक रथयात्रा सह मेला में भी श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ी। राज्य के अन्य जिलों में भी रथयात्रा को लेकर उत्साह देखा गया।

ईद उल फितर को लेकर राज्यभर में भारी उत्साह का माहौल है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ईद उल फितर के अवसर पर देशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। श्री मोदी ने आकाशवाणी पर आज अपने मासिक कार्यक्रम 'मन की बात' में कहा कि रमजान का पवित्र महीना पुण्य और दान का महीना है, जो पवित्र भाव के साथ मनाया गया। इधर, राजधानी रांची में ईद की नमाज को लेकर पूरी तैयारी कर ली गयी है। जिला पुलिस-प्रशासन की ओर से ईद को लेकर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं। इसके लिए विभिन्न स्थानों पर छह सौ पुलिस के जवान तैनात रहेंगे। इसके अलावा सुगम यातायात व्यवस्था के लिए शहर में ईद के दिन सुबह छह बजे से रात के बारह बजे तक भारी मालवाहक वाहनों के प्रवेश पर प्रतिबंध रहेगा। शहर के कुछ यातायात मार्गों में भी परिवर्तन किया गया है। इधर, हमारे कोडरमा संवाददाता ने खबर दी है कि अनुमंडल पदाधिकारी और अनुमंडलीय पुलिस पदाधिकारी के नेतृत्व में पुलिस ने आज कोडरमा और झुमरी तिलैया में फ्लैग मार्च किया और लोगों से शांतिपूर्ण वातावरण में आपसी सौहार्द के साथ ईद मनाने की अपील की।



पलामू जिले के नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र से पुलिस और सीआरपीएफ के जवानों ने संयुक्त अभियान चलाकर भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद किये हैं। इस दौरान माओवादियों द्वारा छिपा कर रखे गए दो केन बम, दस और बीस किलोग्राम के दो बम, दस किलोग्राम का एक सिलिंडर बम, भारी मात्रा में गोलियां और पैतालीस बंडल कोडेक्स वायर समेत एक डेटोनेटर भी बरामद किये गये। पिछले तेईस जून से नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र और मनातू थाना क्षेत्र के सीमावर्ती इलाकों में माओवादियों के खिलाफ सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है।



खूंटी जिले के मुरहू थाना क्षेत्र से पुलिस ने प्रतिबंधित नक्सली संगठन पीएलएफआई के एक सदस्य को गिरफ्तार किया है। पुलिस अधीक्षक अश्विनी कुमार सिन्हा ने बताया कि गिरफ्तार नक्सली के पास से सात कारतूस और संगठन का पर्चा बरामद किया गया है। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार नक्सली दो वर्ष पहले भी विस्फोटक सामग्री रखने के आरोप में जेल जा चुका है।



गुमला जिले के पालकोट थाना क्षेत्र में एक व्यक्ति पर अपनी पत्नी की हत्या कर देने का आरोप लगा है। घटना के बाद से आरोपी पतिफरार है। पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है।



सिमडेगा जिले के ठेठईटांगर प्रखंड अंतर्गत बाघचट्टा मुण्डलटोली में उलटी और दस्त के कारण दो बच्चों की मौत हो गयी। मृतक सगे भाई-बहन थे। बच्चों की अचानक हुई मौत के बाद जिला प्रशासन की ओर से गांव में विशेष मेडिकल टीम को भेजा गया। विषाक्त भोजन खाने की आशंका से बच्चों की मौत होने की आशंका जतायी जा रही है। इधर, देवघर जिले के जसीडीह थाना क्षेत्र में डिग्रिया पहाड़ के निकट एक मोटसाईकिल और ट्रक के बीच आमने-सामने की हुई टक्कर में दो युवकों की मौत हो गयी और एक अन्य युवक गंभीर रूप से घायल हो गया।



साहेबगंज में सिद्धो-कान्हू स्टेडियम में जिला नियोजन कार्यालय की ओर से आज रोजगार मेले का आयोजन किया गया। इस रोजगार मेले के माध्यम से तीन हजार तीन सौ से अधिक बेरोजगार युवक-युवतियों को रोजगार देने के लक्ष्य के विरुद्ध सिर्फ एक हजार एक सौ युवाओं को तेरह निजी कंपनियों में नौकरी दी गयी। रोजगार मेले का उदघाटन विधायक अनंत कुमार ओझा ने किया।



भारत और वेस्ट इंडीज के बीच पांच मैचों की एक दिवसीय क्रिकेट श्रृंखला का दूसरा मैच आज पोर्ट ऑफ स्पेन में खेला जा रहा है। आकाशवाणी से इस मैच का आंखों देखा हाल शाम छह बजे से खेल की समाप्ति तक राजधानी, एफ एम गोल्ड और अतिरिक्त मीटरों पर सुना जा सकता है।

